

童眼

笑是最美的表情

滨北小学五年(4)班 冯晓茜

眼神灵动,嘴唇弯曲,面部肌肉上扬,这便是笑。这个看似简单的表情,却给了我很多启示。

笑是温暖的

那天,天阴沉沉的,寒风咆哮着。我坐在窗前,低头看向卷子上的那鲜红、刺眼的分数。它犹如猛兽,闪着狰狞的目光,吐着长舌向我示威,令我心惊胆战。突然,一杯热气腾腾的牛奶进入我的眼帘。转身一看,是妈妈。“孩子,喝完牛奶写作业,明天会更好!”妈妈春风般的笑容从我脸上拂过,唇边的笑意在我心里流淌。那一抹微笑,如一把拂尘,把我心头的痛楚一扫而光。

笑是无畏的

那次,我发烧了,穿着病号服在冰冷的医院里等待。“一会儿要打针,很痛的。”我心里止不住嘀咕,手臂瑟瑟发抖,身上感觉越来越冷。不一会儿,护士姐姐来了,她核对完药物,拿起针,娴熟地打开药瓶,用针管抽取药水,排尽里面的空气,表情平静而从容。她一边做这些,一边和我聊天:“在哪个学校?作业多吗?喜欢哪门课呀?”她说着转过头,冲我莞尔一笑,一双眼睛里盛满了笑意,让我感到放松,不再惧怕。接着,她上前,温柔地挽起我的衣袖,给我的手臂消毒。不容我多想,顷刻间便扎上针,注射完毕。在她盈盈的笑容里,我感受不到疼痛。

笑是强大的

去年年底,爷爷不幸“阳”了,发烧躺在床上。爸爸一连几日的旁端汤送水,细心照顾。几天下来,他熬出了黑眼圈,疲倦令他看上去老了好几岁。我十分担心爷爷的身体,也同样心疼日夜辛苦的妈妈。看到我关切的神情,爸爸眼睛微眯,直挺挺的鼻子下微微勾起的嘴角,如月牙儿一样迷人。他笑了,笑得如此和蔼可亲。那一刻,我心里像灌了一瓶蜜。这个坚定的微笑,仿佛在漆黑的深夜为我点亮了一盏明灯,给予我方向和力量。

同学们,我提议,每天早上起来,对着镜子,给自己一个灿烂的笑容。你会发现,笑是人间最美的表情。

谈天说地

动物灭绝公墓

思北小学六年(3)班 姚梓墨

去年暑假,我随家人来到北京南海子麋鹿苑观赏。麋鹿苑里,满眼都是麋鹿。河流弯弯曲曲,点缀着草坪和树木,园里充满盎然生机。

我端详着那些悠然自得,不受约束的“精灵”们,脑海中却浮现出曾经的它们。173年前,麋鹿第一次在中国境内现身。为了取悦皇上,贵族们特意进贡这些“新品种”。从此麋鹿们的生活不再安宁了,被狩猎、被进行黑市交易、被强制驯服、被圈养成了常态。1900年,日本侵略者夺走了中国仅存的20匹中国特色麋鹿,中国特色麋鹿从此从中国消失。想起这些,我的胸口像被一块巨石压住,闷得难受。

移步到下一个景点——“世界动物灭绝公墓”,此处的景观让我震惊。纵眼望去,一块块墓碑上,每个种名都在无声地叹息。从“普通愚鸦灭绝于1680”到“普氏野马野外灭绝”,一个个鲜活的物种,倒在了人类面前。我的心如同翻江倒海般难受,仿佛看到满地象牙、草原上被猎人的机枪逼迫得飞跑的藏羚羊、因误食垃圾而痛苦到自行搁浅死亡的抹香鲸。大自然发出了痛苦的哀鸣,可人类,却充耳不闻!

地球能满足人类的基本生存需要,却满足不了人类的贪婪。生命之网并非人类所编织,人类只不过是这张网上的一个结。麋鹿苑的设计师郭耕曾说:“没有动物,何来人类?灭绝意味着永远,而濒危却还有机会和时间。”动物灭绝后,人类的末日还远吗?我为动物朋友的灭绝心痛万分,也为人类不知悔改的心难过万分。

每一个生命都值得尊敬。人与动物本是一家,善待动物是根本的道理。南海子麋鹿苑的呦呦鹿鸣让我至今难忘。

希望公墓,不是动物们最终的结局。

童真

小小图书角

五缘实验学校
四年(11)班 罗歆尧

我的乐园是教室的图书角,那个能让人充实的地方。那里有许多书籍,有的读了令我心旷神怡,有的读了令我忧伤愤懑,但总能让我沉醉其中。

图书角就在我的座位旁边,占地面积不大,却是我常去的地方。从正面看,它是一个由白色木板搭成的方方正正的小书柜。大大小小的图书整齐地“站”在上面,等待着被我“检阅”。当我触碰到一个个书脊时,总能感觉到它们在跃跃欲试。

俗话说得好:“书读百遍,其义自见。”我喜欢把读过的书再读一遍。每当重读时,我会发现初读时没有注意到的细节,从而欣喜若狂。比如初读《知更鸟》这本书时,我对书中道理不甚理解,可几天后,当我再次翻阅时,突然灵光一闪地读懂了。

此外,阅读还能令人忘忧。比如在读《苦儿流浪记》这本书时,书中丰富的情节就像一块磁铁一样,牢牢吸住了我的眼球,让我忘却了周围的一切,以及自己的烦恼。于是心情不快时,我便翻开它,沉浸其中。

“半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊。问渠那得清如许,为有源头活水来。”书籍是思想的聚集处,更是创造性思维的源泉。我喜欢图书角。它在我烦恼时,让我放松心情,在我无助时,给我慰藉,是我的心灵乐园。

大千世界

我喜欢溪流

实验小学四年(6)班 林洵正

这里,不是奔腾的江河;这里,不是宁静的湖泊;这里,不是小小的池塘,更不是宽阔的大海……

它,在地下的暗河里被养育;它,在细小的泉眼里诞生;它,在碧绿的山野间成长;它,终究会拉上它的兄弟姐妹,形成一条小河……

云雨,是它的父母;树林,是它的摇篮;花鸟,是它的朋友;鱼虾,则是它的伙伴。

啊!美丽的景色去哪里寻觅?沿着溪流走走,你就会发现。

溪水的源头——山野,勃发生机。在这里,草木葱葱郁郁,绿树投下浓荫。可爱的小动物们在树林里散步,鸟儿在空中自由翱翔。溪流两岸是美丽的花丛,蜜蜂和蝴蝶就停歇在最美的花朵上……

在溪水中乘着竹筏顺流而下,只见鱼儿在水中调皮地嬉戏,螃蟹和贝壳在河滩上晒太阳,水草则顺水摇摆,悠闲自在。

一条又一条山涧与溪流并行,汇聚到一起,离开养育它的山野,汇成江河,奔向大海……

啊!溪流,我真切地喜欢你!你一直流淌在我的心里,永远地刻在我的记忆中!

七彩画板

神鹿游山川

双十中海浔附校三年(3)班 袁广琦



家乡美

邂逅美景

双十中学思明分校初二(6)班 柯致行

我应该算是一个幸运儿吧,生活在海滨城市,从我家的阳台上就可以远眺碧海蓝天。

在我家的书架上,挂着一块特殊的奖牌——半程马拉松参与奖牌,这是属于爸爸独有的荣耀。爸爸曾经是一名跑步爱好者,这是他往昔多年坚持运动的最佳见证。可惜由于工作繁忙,近些年,他几乎已经放弃了这个爱好。但去年不知何时开始,他又重新爱上了跑步,还上了我。

一开始,我是不情愿的,每次都被爸爸逼着带到环岛路上。200米,500米,再到800米,1000米……我慢慢开始学会边跑边欣赏眼前的风景。

清晨,朝阳美如画。大自然在我们出发前已经为我们装好了跑道。我的左边是一望无际的大海,细腻金黄的沙滩,正前方是一条似乎永远没有尽头的跑道。我们迎着朝阳不断向前,一棵棵椰子树被我们不断甩到身后。此刻没有市井的喧闹,只剩下海浪的嬉笑。抬起脚,眼前的一切变得那么宁静,似

有一种无名的力量在催促我前行。眼前的视野变得越来越开阔,而我有节奏地慢跑着,一路向前追逐太阳。

傍晚,晚霞美如画。在漫天的云霞里,我们似乎在追逐落日。晚霞点缀着海天交界处,紫色、红色、蓝色、金色,光芒无限。太阳在我们的目送中逐渐远去,最终消失在地平线之下。跑着跑着,我们送走了晚霞,迎来了月亮。在月的清辉里,海浪轻轻摇晃,远处点点星火,描绘出小金门的轮廓,看似很远,却近在眼前;似乎伸手可得,却又遥不可及。

和爸爸一起跑步,让我邂逅了海边醉人的风景。无数个画面连接起来,变成了生活最美的风景。



脸谱

初心不变

外国语瑞景分校初二(9)班 白朗晨

一次次荣誉,一沓沓证书,承载着我为初心而奋斗的经历。

三岁那年,当同龄人都还在咿呀学语时,你望着电视里播放的关于母亲的赛事,不禁握紧球拍,心情激荡。你忽然从地上站起,用稚嫩的声音道出四字:“我也试试。”

你天赋异禀,用极短的时间打进球队,又一路过关斩将,直奔省队。纵然获得许多荣誉,可你从未骄傲松懈。

奋斗十年,你终于踏上国际赛场,不幸的是,首战你输了。一夜间,各种打击如一根根针扎入你的身躯,刺入你的脑海,令你刻骨铭心。当父母劝你止步于此,你一咬牙拒绝了。是初心的力量使你在坚持与放弃的十字路口选择了前者。

从清晨的第一声鸟鸣,直至黄昏最后一缕阳光被吞没,你都坚守在球桌旁,发了疯似的训练。一场场比赛中,你几乎拿遍所有亚军,旁人的嘲讽与谩骂无情地吞噬着你。你眼含泪水,捧着那颗初心,凭借这股力量一次次划破黑

暗,寻找方向。

2019年盛夏,你已不再是从前那个脆弱的少女。你站在决赛的场地上,姿态沉稳坚毅。比分一度落后时,你不气馁,而是沉住气,将局势逆转。随着最后一球落地,你赢得了比赛。

十年磨一剑。无数个黑夜里,泪水哽在喉中,你却不甘于失败,而是牢记初心,笃行不怠,终于在布达佩斯的赛场上圆梦。那一刻,积蓄多年的力量化作奋力一搏;那一刻,你冲破层层阻挡,成为最闪耀的星光;那一刻,全国观众为之沸腾。

“是什么给你力量,让你熬过低谷,成就自我?”面对赛后混采,你久违一笑:“初心吧。”“那又是什么样的初心呢?”“决定为之奋斗、尝试突破自我的初心。”

苦难是花开的必经之路,初心是前行的力量。低谷中的千锤百炼,有朝一日必化作闪耀的星光。领奖台上,你捧起的不仅是奖杯,更是你那不变的初心。

家有老人

写给天堂里爷爷的信

松柏小学五年(4)班 郑栩

亲爱的爷爷:
您好!

时间过得真快,转眼间我们已经分别快六年了。您在天堂过得好吗?我们都很想念您。多少次在梦里见到您,还是那么慈祥,那么疼爱我,仿佛不曾离去……

小时候,您给我许多爱。当我开心时,您就抱抱我,跟我一起开心;当我害怕时,您就拍拍我的背,告诉我不要怕,有爷爷在。

当我学会走路时,您的大手拉着我的小手,我们一起看了很多美景。爸爸妈妈忙于工作,您便给了我许多陪伴,让我的童年充满快乐。幼儿园放学路上,您总会给我讲许多故事。比如《小红帽》让我懂得分辨善恶;比如《卖火柴的小女孩》让我懂得珍惜生活;还有《西游记》里唐三藏取经的故事,让我懂得坚持,不怕困难。在故事中,我得到了成长。

然而有一天,妈妈突然告诉我,您生病住院了,没法再陪我上学了。那时的我,总以为过些天您就会健健康康回到我身边,可是等了好多天,始终没把您等回来。我哭着闹着要去医院看您,

妈妈却说:“爷爷交代过,医院里有很多细菌,一定不能让你去。”就这样持续了一段时间。

那天,天气阴沉,妈妈带着憔悴的神情,严肃地对我说:“明天去看望爷爷吧。”当时我好开心,就要见到亲爱的爷爷了……

在病房里,我见到了日思夜想的您。您无力地躺在病床上,看到我时,好像用尽了所有力气才挤出一个笑容。我愣住了,爷爷怎么会变得这么苍老。我双眼含泪,紧紧抓住您的手,难过得说不出一句话。您告诉我乖乖的,听父母的话。您的声音是那样的微弱……

没想到这次见面竟成了诀别。当我再次见到您时,您躺在鲜花中,表情依然是那么慈祥,但再也不能和我说话,摸着我的头说“乖孩子”了……

可我相信,您在另一个世界守护着我。

我会努力学习,完成您对我的期望。

愿您在天堂里的每一天都幸福快乐!

爱您的孙女

课外生活

赏樱花

五缘第二实验学校
四年(1)班 董辰熙

天下美景众多。有人沉醉于“桂林山水甲天下”的秀美,有人流连于“九曲清流绕武夷”的壮丽。而我,最难忘那“一片樱花映碧天”的俊美。

那个春日,艳阳高照。我和两个小伙伴随爸爸去永福樱花园赏樱。

经过半个小时的上山车程,我们来到樱花园入口。远处几抹粉色,吸引我们迫切地想要入园瞧瞧。接着,便开始了漫长的爬山旅程。从山上,可以看到各处不同的樱花景致。然而,最美的景致出现在最高峰,登上上去才能大饱眼福。

我们一路上说说笑笑:“到了山顶,眼睛肯定不够用吧!”“是呀是呀!”虽然我们几人已是气喘吁吁,但仍兴致勃勃。

爬上几座小山后,我们开始爬一座高一点的山。大家闷头爬,不再说说笑笑,只有下山时轻松点,会说说话而已。

不过从山上望去,风景是真

不错:一簇簇粉红的樱花正在怒放,似一把把火炬,燃烧出一片片粉色火焰。一股香味从花林间散发出来,并不是很浓,因为樱花是优雅内敛的。

终于走到最高峰下,我们犹豫是否要上去。因为大家已经爬了一个半小时的山,浑身酸疼,一动都不想动了。我的心里悄悄打起了退堂鼓,但又很想上去一睹美景。

最后,我们决定登上去看看。一路上,我想象着山顶的风光,努力说服自己的脚再坚持一会儿,再坚持一会儿……

好不容易到了山顶,我累得一屁股坐到地上,激动地往山下看。

哇!山下是一片粉色的“花海”。深粉、浅粉、胭脂粉……可谓“千树万树落霞霞”。粉色是那么的浓,肆意泼洒,流到了天上,天空似乎也都被染成一片粉色。各种粉色交叉、拂动,烘托出一片春的气息。可谓“可爱深粉爱浅粉”

偶得

春日书香

心岳小学六年(2)班 杨雨茵

春日,漫步阳光下,感受和煦的春风拂过我的脸颊,惬意极了。

我在车站等车,抬头只见一位头发花白、身穿橙色清洁工制服的老人正挥动着扫把清扫街道。大竹扫在空中带起一阵飞扬的尘土。

不久,老人放下扫把,坐在一辆略显破旧的垃圾车上。他从袋子里掏出一本泛黄的旧书,身子微微前倾,龟裂黝黑的双手捧着书,细细读着。阳光落在他的发梢,落在他翻动书本的手指上,落在他目光所至的文字上……这一幕,在大街上显得那么耀眼,又是那么祥和。

微风停留在他的发梢,带动着他的睫毛轻轻颤动,使他端坐的身躯有了一种动静交融的美

感。他双眼专注地望着书中的字字句句,有时仿佛看到了什么精彩之处,不禁喃喃自语:“好啊!”可不一会儿,他眼中的光却又黯淡下去,仿佛在表达无限的惋惜与悲伤。“他是在为主人公的命运惋惜吗?”我有些好奇。忽然,他又握紧双拳,咬紧牙关,眼中闪烁出坚定的光芒,干裂的双唇在布满皱纹的脸上颤抖着……

他陶醉了。尽管时光已染白了他的头发,尽管大竹扫已陪伴他多年,可闲暇时候的他依旧捧着书,孜孜不倦地阅读着,依旧在增长自己的知识。阳光倾洒在他身上,发出柔和的光,他的身上似乎散发出淡淡的书香。

春日里的那抹书香,让我久久不能忘怀……

四季风车

春雨淅沥

厦门二中初一(4)班 郭鸿瑞

随着“轰”的一声惊雷,天上下起了小雨。那雨丝,长如线、细如针,悄悄地降临了。

从下午第二节课开始,我就发现今天的天气不对劲。通常这个时候,太阳犹在,将落未落。可今天这时候,厚厚的阴云已然把蓝天掩盖。

果不其然,放学时,天上就下起了细丝一般的小雨,把学校笼上了一层薄雾。我收拾好沐浴用品,打算去澡堂洗个澡。

我提着桶,打着雨伞走在路上。细小的雨丝似有若无地飘在脸上。不远处,几位足球班的少年仍在雨中训练。雨雾覆盖在他们身上,使得他们的轮廓多了几分柔和,少了几分英气。就

连平日又快又猛的足球也好像慢了下来,轻了下来。整个足球场多了几分宁静与温馨。

放眼远处,鼓浪屿最高的山峰——日光岩也被迷迷蒙蒙的轻纱蒙住了。山顶多了几分神秘感,往日的威严消失了,取而代之的是一种温和、慈祥之感。

时间在雨中变得越来越慢。闭上眼睛,能听见足球入网的声音,能听见海浪拍打礁石的声音。雨声淅淅沥沥,轻柔柔软得像各种发芽,似青草长叶,如笋尖出土。轻轻一嗅,能嗅到青草的气息、雨的气息、春的气息……

淅淅沥沥、淅淅沥沥,在这清脆的乐声声中,春天到来了。